

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	3 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TÉLENYI ECA.
Egyes szám: hétköznap 2 l.
Vasárnap 4 l.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Az adó.

Nincs ma már olyan kul-túrtaian ember, aki az adó szükségessége ellen szónokolna, de viszont lámpával sem lehetne olyan embert találni, aki ószintén helyeselni tudná azt a nyuzást, amit a kormány szándékozik elkövetni a polgárokkal.

A százkoronás adóból két-százkoronást csinál, s csak hosszu legalázatosabb könyör-gés után hajlandó elengedni belőle 20—30 koronát. Aki jól tud esdekelni, ott megenyhül az adóprás köves szíve, s vállveregetve töröl néhány koronát.

A kis ember, a kisiparos, a földműves nem érti olyan jól ezt a mesterséget, meg bajos is volna nekik kisebb jövedel-met bevallani, ők tehát fizet-nek kétszeresen. A kereskede-lem, de különösen a szabad-pályáknak már könnyebb a dolguk, ezeknél már készen-jétben vannak az adótörle-si rvek, no meg azután nehe-

zebb is megállapítani a jöve-delműket. Ok tehát már köny-nyebben kibújhatnak, és rend-szerint ki is bujnak a 80—100 %-os teheremelések alól.

A fagy és a rossz gazda-sági viszonyok ugyan a föld emberének a markába is nyom-nak egy-kis érvet az elviselhe-tetlen adóemelés ellen, de mit ér neki a 10%-os engedmény, mikor a káruk megkétszerezi az adóemelésüket.

Ez a gondolkodás nélküli munkapárti politika szomorú eredménye. Itt van a percek alatt megszavazott milliárdok-nak az átka, a kétszeres adó-fizetés.

Az egész országban meg-kezdődött az adótárgyalás. Kiki elmondhatja véleményét és anyagi körülményeit a kirólt adója miatt.

Vajjon akik törhetetlen hivei a mai rendszernek, ők is es-dekelni fognak az adóleírásért? Ez következetlenség lesz és vérbeli mnnkapárti politikának kell bélyegeznünk. Ha valaki egyszer a hatalom embere, tisztelője és támogatója, akkor

az most hallgasson és fizessen gondolkodás nélkül. Annak nincs joga az adótárgyaláson krokodilus könnyeket hullatni.

Micsoda nevetséges komédia az, hogy munkapárti organu-mok innak alázatos kérvénycik-keket az anyatörhelt polgárság érdekében, hogy könyörüjjenek rájta. Mit álszenteskednek az adózók érdekében az ilyen uj-ságok, amelyek minden milliárd megszavazásakor dicshimnu-szókat zengtek a kormánynak? Vagy azt hitték akkor, hogy mindezt Tisza a mellényzseb-jéből fogja fizetni?

De mi igen is megmondjuk a véleményünket.

Mi kijelentjük és bizonyít-juk, hogy képtelenek vagyunk ujjabb terhekre, fizessék azok, akiknek munkapárti uralom kellett.

Figyelemmel kísérjük majd az adótárgyalásokat, hogy hány munkapárti meggyőződés és szavazat fog ott törbeesetten könyörögni egy kis leírásért.

Gunyos lesz a mosolygá-sunk. Hadd fájjon nekik. Meg-érdemlik.

Polgártársak!

A mai kormányzati rendszer ellen sorakozunk tömörölnünk kell!

A mostani kormányzati rend-szer a képviselőház többségétől támogatva alkotmányos jogainkat és népjogainkat a fejlesztés helyett megnyirbálta.

Hallatnunk kell tehát tiltakozó szavunkat, ne hogy hallgatásun-kat szándékosan félremagyhráz-hassák.

A jövő nagy küzdelemre fel kell készülnünk, meg kell mut-atnunk, hogy mint őscink, mi is tudunk küzdeni a magyar szabadságért, hazánk önállósá-gáért, függetlenségéért! Utját kell állnunk azon törekvésnek mely még a lehetőségtől is meg akarja fosztani a nemzetet, hogy függetlenségét, önállóságát, a nép szabadságát és jólétét ki-küzdhesse.

Az alkotmányért, népjogokért küzdőknek együtt kell harcolni mindaddig, míg a közös ellen-ség: a mai kormányzati rend-

TÁRCA.

Verus Israelita.

Kis gyerek korom óta ismertem. Bizonyos félelemmel, vegyes csodálkozással néztem rá, mikor végig ment az utcán s rengeti a föld alatta. Emlékszem rá, a látásærő-sen támogatta a gyermeki fantá-ziamat, hogy a hős Dávid páncé-lós, sisakos, dárdás ellenfelet, a filiszteus Góliátot el tudjam kép-zelni. Ilyennek gondoltam.

De később megtudtam, megta-pasztaltam, hogy ennek a mi „nagy” emberünknek, kit nem a gúny, nem a tiszteletlenség, csak a mi páratlanul kifejező, pompás nyelvünk nevezett el „másfélzsidónak”, a jó Schlesinger József, csak tes-tével volt filiszteus. A lelke, az becsületes volt, olyanforma, mint Nathanael apostólé lehetett, aki

ról az Üdvözítő mondotta, hogy „ime az igaz izraelita, kiben nincs álnokság”.

Mikor jött, honnan jött? — a most élő nemzedékből talán senki sem tudja. Mi, most élő lakói en-nek a városnak, talán valameny-nien ott találtuk már a „rácvá-roson”, a Palotai-utcában. Mindig azt gondoltam s most is azt his-zem, azért lakott ott, hogy közel legyen a zsinagógához, hova mint hívó orthodox zsidó oly hűségesen eljár a nagy Jehova imádására.

Elete hétköznapjain rendületle-nül járta a város utcáit, a vasu-tra le, a vasutról fel. Lefelé leg-többször üresen ment óriási tar-goncájával, visszafelé akkora te-herrel, hogy nyögött, csikorgott, vo-naglott alatta a hatalmasan meg-vasalt alkotmány. Óriási fején, ak-kora kalapot hordott, mint senki más, lábain olyan csizmákat, hogy közönséges halandónak bátran ki-futotta volna belőle egy egész életre szóló bőrnadrág.

Sohasem sietett, sohasem hara-gudott. Azt hiszem, sohasem volt ellensége. Senkit meg nem csalt, senkit meg nem bántott. Ot sem bántotta, még szóval sem, senki. Valóságos tipusa volt a dolgozó, becsületes embernek.

Mikor felnőttek mellette azok, kik őt mint gyermekek bántották, hűségesen köszöntötte őket. S mi-kor a bajusza alól elhangzott a stereotip „gut'n Tag”, egy hatal-mas, mely basszus rázta meg a levegőt. Pedig csak suttagás volt az egész. Mert hangosan, emoció-val beszélni sohasem hallottam. Neki erre sohasem volt szüksége. Szerény szavának súlyt a termete, az egyénisége, a becsületesége adott.

Már gyerekkoromban az a hír járta felőle, hogy halála esetére eladta csonjtait tudományos célokra valami muzeumnak. Sohasem hit-tem el. S később hallottam, hogy ő maga is tiltakozott ez ellen a feltevés ellen. Neki az volt a

meggyőződése, hogy hatalm^{as} természet, oszlopos csontjait neki az Isten csak használatra adta eb-ben a földi életben, hogy azt ha-lála után Neki adja vissza s nem valami muzeumnak. Annyi bizo-nyos, ha pár száz év múlva fel-ássák a csontjait, ezek a csontok sok bolondot mondatnak majd el azon idők Fényes Samuival a hu-szadik század emberéről az akkori szociáledemokraták számára.

Mélyen vallásos lélek volt. Szom-baton, mikor a templomba ment, az arca valóságos illusztrációja volt a nyolcvanharmadik zsoltár szavainak: „boldogok, akik a Te házában laknak Uram”, meg a százhuszonnegyediknek: „vigadok, mikor azt mondják nekem: az Ur házába megyünk.” Olyan szép, olyan megható volt ez az öreg zsidó az ő mély vallásosságával. Hiszem, hogy az ő Jehovája megfi-zet érte az ő hűséges szolgájanak.

Mult ősszel láttam utoljára. Valami építkezés folyt a zsinagóga

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ág és asztalneműk; paplanok, finom takarók, szintartó zefi-rek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

szert a fórumról el nem távolítottatik.
Ezen éjszaka a törökvédelmi demonstráció végén a hó 10-én (Vasárnap) délután 4 órakor a Városházterén tiltakozó

Népgyűlést

tartunk, amelyen a szövetkezett országos politikai pártok vezetői is megjelennek.

A szövetkezett ellenzéki pártok vezetőit: gróf Apponyi Albert, gróf Károlyi Mihály, gróf Zichy Aladár vezetése mellett számos ellenzéki politikus fog népgyűlésünkön részt venni, hogy hazafias érzésük megerősítésével a közel jövőbeni küzdelemre.

Hallgassuk meg őket mindannyájan, akik önzetlenül tudunk érezni és ha kell küzdeni is, veszélyben levő ősi alkotmányunk és a népjogokért.

Mutassuk meg, hogy a nemzet vezetőit a polgárságnak, a népnek oly nagy serege követi, melynek lelkesedése, ereje előtt minden akadály lehull.

Éljen a magyar nemzeti alkotmány!

Éljenek a népjogok!

Székesfehérvár, 1914. május 6.

A székesfehérvári 48-as és függetlenségi párt vezetősége.

Kedvezőtlen idő esetében a népgyűlés a Szent István-teremben tartatik meg s utána a népgyűlésre leírt országgyűlési képviselők tiszteletére társasvacsera lesz a Lovöldében, amelyen való megjelenésre lehet jelent-

tájékn. S ez az öreg ember, hetvenköt évvel hatalmas, de már roskadozó vállain, napi kenyérkereső munkájában elfáradva hatalmas vödörrel hordta a vizet az ő istenházához. Élő hitte megtanította őt dolgozni Isten dicsőségére. Mert biztosra veszem, hogy nem pénzért tette.

S most talán azt kérde tőlem valaki, hogy mit keres ennek az öreg zsidónak a nekrológia egy katolikus újság hasábjain?

Megmondom. Szeretném, ha minden zsidóban, minden keresztényben lenne ennyi hit, ennyi becsületesség, ennyi jószág, ennyi Isten- és emberszeretet. Szébb, jobb, boldogabb lenne a világ. S bizony mondom, nem lenne sem antiklerikalizmus, sem antiszemitizmus. Vagy — mindenesetre kevesebb lenne.

Sigma.

kezni a függőlegesen, az alulról felfelé, helyességben, továbbá Horvath Sándor városi vendéglősnél állott ivón és a dr. Holly Géza ügyvédi irodájában (Kossuth u. 8. sz.)

májusi erdőben.

Madárnap.

Kirándulások

A lovasberényi és a hadápi erdő szépségeit sok látogatót vonzanak s a májusi szép napok körül kevés mulik el anélkül, hogy idegen emberek ne botyonganának a régi „Zsiványbarlang” és „Csirkékház” körül. Vasárnap körülbelül 15-20 egyetemi hallgató rándult le Buda-pestről, Kápolnásnyéktől gyalogolva hogy elvigyék híret a nadapi erdő kellemességének. Hátfon pedig a lovasberényi kath. fiúiskola növendékeit vezette ki Papp János igazgató tanító a nadapi erdőn át. Meleghegy tetejére, honnan festői kilátás nyílik a nem messza csillámló Velencei tóra és a körültekvő falvakra. A gyermeklelkék naiv örömet szinte lehetetlen leírni, melyben részestette őket a májusi erdő. Madarak és fák napját tartották s ez alkalomból Varga János uradalmi főerdész tartott igen sikerült előadást a fák hasznáról és a hasznos és kártékony madarakról. Megmutatta a Vadászastélyi belsejét. A gyermekek azután a János forrás mellé vonultak és tanítóik felügyelete alatt egész napon át kint játszadoztak. Egy részük elment a Meleghegyre, honnan gyönyörű kilátás nyílik a vidékre. Megtekintették a „Lukasküvet”. Nagyon kedvező idő volt s este a legjobb kedvvel énekszóval érték haza. Bizonyára ily kirándulás feledhetetlenné s mindenkor értékessé teszi előtük a madárdalt és susogó lombu fákat. Kedden az apácák vezették ki leány-növendékeiket az erdőbe, s a zárdatalak magányában imádkozó apácák tán sohasem élveztek nagyobb szórakozást, mint most látván az árnyas erdő fái alatt megelégedetten játszadozó leány-növendékeiket. Ugyanekkor váratlanul egy budapesti felsőbb leányiskola növendékei is lerándultak az erdőbe. Ezekről elkülönülten pedig P. Anakét budapesti ferencendi zárdafőnök, aki júliusban zárdaközlöt fog vezetni Jeruzsálemba, P. Pius székesfehérvári zárdafőnökhelyettes, Fr. Ponciánus, Schier Gyula pátkai plebánus, Kolonics Károly nadapi plebánus, a lovasberényi jegyző és segédjegyzővel töltötték kellemes délutánt az erdő szádas fái alatt. A leányklub kirándulásának résztvevői tehát oly helyre mennek, ahol már sokan és sokszor jártak, ahol lehet kellemes időtöltést találni.

Adótárgyalások

A III. osztály kereseti adók kivetési tárgyalásai máj. hó 14-én a. e. 9 órakor kezdődnek meg a városban nagyteremben. Az adóvetés biz. tagjai: Tóth Aladár, alelnök, Dr. Eisenbach Károly, tagjai: Csero János, Havranek Antal, Weisz Miksa, Kócsay Gyula, Németh János városatyák, Vida István városi h. főszámvevő, adóügyszály vezető, a pénzügyigazgatóság képviselőjében pedig Dr. Brúza Gyula p. u. titkár.
A városi hatóság minden érdekeltek névre szóló meghívót fog küldeni, hogy amennyiben sérelmesnek találja valaki a reá kivetni szándékolt adót, idejében módjában álljon érdekeinek megfelelő méltánylást szerezni.
Az 1914-1916. évi III. to. kereseti adó kivetési tárgyalási sorrendjét a pénzügyigazgatóság május hó végéig így állapította meg:
Május 14-én: ablakredőny kereskedő, alkász, aranyozó, asztalos, ác, földbérlet.
Május 15-én: állorvos, bábos, bádogos, bélkereskedő, betonozó (cement keresk.) bérkocsis bérátómobil váll., földbérlet.
Május 16-án: bognár, mulatók, bodega, bőkereskedő, butorkereskedő, cipész (230 lélelig), földbérlet.
Május 18. cipész (231 lélegetől), cukorárús, cukrász, cukorgyáros, cselelésszerző, cserépas és palafédkész, csepelgép tulajdonos, földbérlet.
Május 19. cizmadia, díszműáru keresk., női divatárús, földbérlet.
Május 20. dohányárúda, drogista edényárús. élelmészeti vállalkozó, élelőző kereskedő, előnyomda, földbérlet.
Május 22i építési rajzoló, építési vállalkozó, építőanyag keresk. esztergályos, földbérlet.
Május 23. fa és szénkereskedő, fakitermelő, fenyékp. rajzoló, fényképész, festők, festékkereskedő, földbérlet.
Május 25. fodrász (borbély), fodrászok, fogorvos, földbérlet.
Május 26. földmúrus, fuvarozási vállalat, földbérlet, földbérlet.
Május 27. fűszerkereskedő, gabona ker., földbérlet.
Május 28. gépkereskedő, gypemester, gyolcs és vászon ker, gyógyszerész, gyümölcskereskedő, hangszer készítő, földbérlet.
Május 29. halárús, hentes, játékkereskedő, földbérlet.
Május 30. kabará előadás, kalapos, kantinos, kádár kályhás, kárpitos, földbérlet.
Június 2. Kávémérés, kávéház, kéfékötő, kékfestő, kekmefestő, kerész, keztűs, kéményseprő, kézműnökkereskedő, kifőző, földbérlet.
Június 3. korcsmárosok, földbérlet.
Június 4. korcsmárosok, földbérlet.
Június 5. kocsi-fényező, kocsi-gyártó, kofa, kosaras, kovács, földbérlet.
Június 6. Kőfaragó, kőműves, földbérlet.

Június 7. könyv- és papírkereskedő, könyvnyomda, költés, kőszűs, kövező, közjegyző, klubszabó, földbérlet.
Június 9. Kultúr-, lakatos, lap-szerkesztő, lisztkereskedő, lócsiszár, lókereskedő, magkereskedő, műtársító, mesés, mesés, mozgószin-házulajdonos, nyelvfilológ.
Június 12. Orvos, óras, orgonakészítő, ószeres.
Június 13. Pálkafőző, paprikagyártó, pék.
Június 15. Pék, pecsenyész, posztókereskedő, postaszállítás, rás-polgárg, rézműves, részegő, ruha-kereskedő, rufos és rövidáru kereskedő.
Június 16. Rófos és rövidáru kereskedő, sajtos.
Június 17. Sertéskereskedő, sör-nagykereskedő, szabó.
Június 18. Szabók, nűszabók, (varrók).
Június 19. 20. 21. Szatócok.
Június 23. Szappangyár, személfuvarozó; szépsékkereskedő, székfő, szijgyártó, szilvizgyártó, czikvillitekből, szőnigazgató, szítás, szobafestő, (szőző).
Június 24. Szűrszabó, szűcs, szűlésző, táncfőnök, tarisznyos, temetkezési vállalkozó, tejárúsító, teglagyáros, tollszítató, tütyis, üvegkereskedő.
Június 25. Úgyvéd.
Június 26. Úgynök.
Június 27. Úgynök, vadhusárús, vaskereskedő.
Június 30. Vásári: sátoros, vásári hímész, végrehajtó, (becstűs), villany-szatelő, virágkereskedő, művirág készítő, vízvezeték és csatornaszerelő, víz- és csat. vállalkozó, zongora tanító, zenetanár, zongoratanító, zenekar, zöldségárús, zsák-kölcsönző.
Ezzel aztán be is fejezik az adó-kivetési tárgyalásokat.

Nem ad kölcsönt a megyei árvapénztár.

A már hosszú idő óta tartó s országjárta érezhető kedvezőtlen pénzügyi helyzet miatt a kölcsönt keresők nemcsak a múlt évben hanem különösen a folyó év tartamán mint nagyobb számban fordultak az árvaszékhez árvapénztári kölcsönért.
Az árvaszék, hogy minél több jelentkező kölcsön igényét kielégíthesse, de még figyelemmel a gyámoltak és gondnokoltak pénzei gyümölcsözőtőléséről alkotott és jóváhagyott szabályrendelete 11. §-ában foglalt, azon rendelkezésre, hogy a kisebb kölcsön iránti kérvény előnyben részesítendő a kölcsönök intézésénél azzal a korlátozással élt, hogy egy-egy kölcsön kérőnek 1500 koronánál többet nem adott. Nehogy néhány nagy összegű kölcsön engedélyezésével az árvapénztárnak kölcsön kiadható

Érdeklődjek szandájai és tehér női vászoncipői iránt, melyek olcsóbbak, mint bárhol.

NOFITZER

TELEFON 49.

pénzfelelőse kimérüljön, s e miatt a kisebb összegű kölcsönöket jelentkezők egész sorozatát legyzen kénytelen az árvaszék elutasítani.

Ezen körültekintő intézkedésel el is érte az árvaszék azt, hogy dacára a múltban előállt nehéz pénzügyi viszonyoknak a hozzáforduló jogos hiteligényeket mindenkör kielégítette, s így módot nyújtott a vármegye közönségének arra, hogy ezen nehéz pénzügyi viszonyok mellett az árvaszék által 5 százalékos kölcsön mindenkör rendelkezésre állott.

Most azonban midőn már a pénzügyi viszonyok tetemesen megjavultak, s így a kölcsönkérés közönségnek módjában áll más pénzügyi intézkedéseknél is megfelelő feltételek mellett kölcsönt szereznii s midőn az árvaszék azt tapasztalja, hogy a készpénz készlete a folytonos kölcsönadással állandó apadásnak van kitéve a számvonóság jelenléteből megállapította, hogy a jelenlegi készpénz készlete 164000 koronára apadt. Nehogy tehát azon helyzetbe jusson, hogy a közel jövőben a nagykorúvá vált árva örökségének kifizetése végett kénytelen legyen a már kölcsönadott pénzeit felmondani s ezáltal az adósoknak bizonyára hátrányos bonyodalmakat okozni alulit napon tartott teljes tanácsülésében egyhangúlag elhatározta, hogy az árvaszék által kölcsönök engedélyezését bizonytalan időre megszünteti. Mert bármennyire eleget kívánt is tenni a vármegye lakosságát kölcsön iránti igényeinek, a gyámi kurvény és a szabályrendelet szabályaihoz alkalmazkodva hivatásához képest először is a kiskorúak igényeit tartozik szem előtt tartani.

Kelt Székesfehérvárott, Fejérvármegye árvaszékének 1914. évi május hó 5. napján tartott teljes tanácsüléséből. Dr. Halász Kálmán, árvaszéki elnök. Dr. Jeszenszky Antal, jegyző.

HÍREK.

Naptár.

Május 8. Péntek.
R. Kath. Mihály.
Pro: Mihály.
Gör.: Márk ev.
Nap kel: 4 ó. 34. nyugszik 7 ó. 18.
Hold kel: 5 ó. 57. nyugszik 3 ó. 19.

Házasság. Joo Imre dr. földművelési orvos vasárnap, e hó 10-én délelőtt tartja esküvőjét a helybeli református templomban nyéki Németh Máriával, nyéki Németh Imre belgyimnizsiteri osztálytanácsos leányával.

Lemondott ügyész megbízott. Dr. Kovács Lajos helybeli ügyvéd, vármegyei tb. tiszt ügyész a múlt, adonyi és sárbogárdi járásokban viselt ügyész megbízottságáról lemondott.

Nyugalomba. Almásy János, a közbevitelben álló vármegye gazdasági intézője, ki 1900. október 27-től áll a város szolgálatában, beadta nyugdíjaztatása iránti kérvényét.

A Léánykúri elnöksége értesíti a vasárnapi kirándulásban résztvevőket, hogy a találkozás az Állomás peronján lesz. Uzsonnárávalót, — ami a napjai erdőben madárdal mellett lesz elkészítendő. — ki-ki hozzon a tarisznyájában.

Gazdasági tudósító. Koltázyi Mánó rászkeresztű lakos gazdaságtudományi földművelési miniszter az adonyi járás első gazdasági tudósítója névezte ki.

Súlyos fejelemi ítélet. Szűts Jenő vármegyei alispán, mint elsőfokú fejelemi hatóság Japardék Viktor falubattyáni jegyzőt hivatalvesztésre, a falubattyáni közs. bírót 40 K pénzbüntetésre s a falubattyáni közs. pénztárnokot 20 K pénzbüntetésre ítélté. Az ítélet ellen még fellebbezésnek van helye a vármegyei közigazgatási bizottság fejelemi tanácsához.

Az alispán és a munkásbiztosító. A közönségi alkalmazottak betegség esetére való biztosítása ügyében az alispán a következő rendelkezést adta ki. Több oldalról érkezett hozzám panasz miatt, hogy a székesfehérvári kerületi munkásbiztosító pénztár a közönségi alkalmazottaknak betegség esetére szóló biztosítási járulékaikat annak ellenében is követeli, hogy a közönségi képviselői testülete az alkalmazottak részére betegségük esetére illetményüknek 20 héten át való folyósítását elhatározta. A munkásbiztosító pénztár ezen megítélésének indokát abban látom, hogy a képviselőtestület egyszerű határozatát nem tekintheti intézményes biztosítottnak. De ha ez a biztosítás a közönségi szervezeti szabályrendeletében van foglaltva akkor a pénztárnak is elismernie kell, hogy az 1907. XIV. tc. szellemében a közönség ezzel mentesítve van a munkásbiztosító pénztárnál való biztosítás kötelezettsége alól. Utasítom tehát a közönség előjáróságait, hogy a szervezeti szabályrendeletükbe vegyék fel azt a rendelkezést, hogy az alkalmazottak illetményeinek folyósítását betegség esetében 20 héten át biztosítsák.

Cserkészklub a velencei tavon. A budapesti IX. kerületi polgári iskola igazgatója bejelentette a fejérmegyei alispánnak, hogy a vezetése alatt álló iskola 40—45 főnyi cserkész őrszemcsapata 6 napos táborozásra Fejérmegyébe érkezik. Május 16-án jönnek Lovasberénybe, onnan gyűlnek Szukoróra mennek, a honnét csónakon sveznek be a szigetbe. Négy napig a szigeten táboroznak s f. hó 21-én visszautaznak. Az igazgató a hatóságok pártfogásába ajánlja fegyelmzett csapatát.

Lemondott szülész. Bak Julia, urhidai közönségi szülész nő lemondott s eltávozik a megyéből. Állása üresedésben van.

Gerhard Hauptmann
ATLANTIS.
Dr. Lindau Pál.
Az országut.

Halálozások. Özv. Szirbek Fejérmegyei magánzórnő f. hó 6-ára virradó reggel 2 órakor hosszas szenvedés után az Urban csendesen elhunyt. Temetése ma délután ment végbe Tésen nagy részvét mellett, hol az őreg 84 éves matrózát min denki szerette, tisztelte. Szirbek József, köz. elemi isk. igazgató, édesanyját gyászolja az elhunytban, kit ez alkalomból sokan kerestek fel részvényt alkotókkal. Nyugodjék békében.

Kufler Benjamin a nagyperkátai és sárosi uradalmak bérője Budapesten 68 éves korában meghalt.

Kocka Agótha, Kocka Vendel cirksztulajdonos és Kucsner Anna 8 éves leánya meghalt vörhenyben, május 5-án a járványkórakban. Temetése 7 én volt.

Adótárgyalások a vármegye házában. A vármegye háza nagytermét az alispán május 11-től május 29-ig adótárgyalások céljaira átengedte a pénzügyigazgatóságnak.

Figyelmeztetés. Akik Lourdesban hajtanak misét mondani, vagy Lourdesi vizet hozatni, 10 én vasárnap délig jelentsék be a bolvárosi egyházzfálnak.

Az ipariskola költségvetését május 13-án, szerdán délután 3 órakor tárgyalja az ipariskolai bizottság.

Újbol megnyitott postaügynökség. A Sukorón március 10-én ideiglenesen megszüntetett postaügynökséget a soproni posta és táviratigazgatóság május 11-én újbol életbelépteti.

Árjajánlatfelbontás. A közönségi iskolák vízvezetési be rendezésére beérkezett árjajánlatokat legnap bontotta fel a tanács. Árjajánlatot írték Kovács és Feldmann 14384 K-ért, Sós és Feldmann 15258 korona 86 f, Lebóvits Emil 15356 korona, Eperjesi Testvérek 16564 K 80 f, B. O. F. Heumann budapesti cég 17502 K, Mayer és Pethő 16864 K-ért hajlandók a szükséges berendezést eszközölni. Egy árjajánlat 10 parcella a határidő letele után érkezett, így azt fel sem bontották. A legolcsóbb árjajánlattevő tehát a Kovács és Feldmann cég. Az árjajánlatokat összehasonlítás végett kiadták a mérnöki hivatalnak és a számvonóságnak.

A harmas tanács 3 főkérdése. A helybeli és vidéki emberek hol vásárolhatják a tegszebet, legjobbat, legolcsóbbat.

Megállapítás. Rudbányai, Rudbányai, Rudbányai Férfi Önkény gypju szövetek csikos nadrág és divat mellények, gyermekek és felnőttek részére mosható ruhávasznak, 140 cm. széles lüszterek. Női finom kosztüm kelmék az itt elsorolt árucikkben mindig a legmegbízhatóbb egy kizárólagos posztókereskedés. Gypju szövet maradvékok métere 3, 4, 5 korona.

Életűt leány. Egy fiatal leány eddig még ismeretlen okból el akarta dobni magát az életet. Gyufkó Mária, Gyufkó János ny. vasúti pályavivő leánya f. hó 6-án dé. ut. 6 órakor leparkoztatva utánként az őreghegyi kávéházhoz ott egy rossz revolverrel fölboltta magát. Súlyos sérüléssel a Szent György kórházba vitték. Balga tettenék okát nem hajlandó megmondani.

Jóváhagyott alapzabályok. A belgyimnizsiter a Martonvásári Gazdakör alapszabályait jóváhagyta.

Méjfolók, szepők a minden arc tisztátartás ellen legjobbat a ki fűzős bevitel. Crème de Lactine. Készült zírós és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fennli krémhez ajánlatos használni Korona epé szappant e kiváló különleges ára 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtállításán Grátde-privel lettek kiúntelve: Kaphatók Magyar Korona gyógyszertárban Székesfehérvár Városházán.

A költőzködési negyedben így és asztalterítők, széles és keskeny futószőnyeg, kis és nagy ebédülőszőnyeg, faliszőnyeg nem vehető sehoh olyan olcsóért, mint a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

K. 120 K.
1 kg. SPARGA
Gebauer Testvéreknél.
Telefon 340. Kossuth u. 9.

HAJ fonatok, turbán, krep-
pat, netzet igen olcsón haphat, Arany Nándornál Hál-
te 9. Kihullott hajat, vesz, vagy ké-
szít belőle hajfonatot szép kivitel-
ben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyan-
ott tanuló felvétik.

PUMÉ! kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
(BARÁTOR ERŐLETE)..
Pörkölt kávé kevérekei utol-
érhetetlenek! Saját villamos
kávéagyapörköldő! Telefon 250.

Makulaturpapír eladó, a szer-
kesztőségben. Szent István tér-1.

Székesfehérvár szab. kir. város
APOLLO
színház

Péntek és szombat,
május 8 és 9-ikén:

1. Denver palotái és műem-
emlékei (természet után)
2. Az uszkányai állatkert,
(humoros.)
3. Az eldugult kulcslyuk,
(humoros.)

4-5-6-7

A mezők virága.
(Szines dráma 4 felvonásban.)

8. Maxi, mint tangótá-
nár, (humoros.)

Helyárak rendesek.
Fűzetes és érvényesek.
Előadások kezdete 7 és 9
órákor.

SZINHAZ.

A mezők virága és Maxi, mint tangótanár. A mezők virágaiban a hollandi tulipánfélék frissesége, a szépmalmok vidám keletelése, a festői népviselet tarkaságai, beszél hozzánk ebből a pompás filmdramából, melyet anyai művészettel, hol crámai erővel, hol elragadó tájjal elő a Pathé cég jeles művészei. Látnyosságát a darabnak egy villámsújtotta szemalomalom égése és egy magasan lebegő léghajó pusztulása. A műsor többi számai mind humorosak s ezek közül is kiemelendő a Maxi, mint tangótanár című film, melyet a mozi kíváló humoristája, Max Linder ad elő.

Ha kitűnő RÉGENYŰ akar olvasni,

Ha könyvtárát egy rendkívül érdekes könyvvel akarja gyarapítani:

vegyve meg **SEBESTYÉN JÓZSEF**

CSEJTHEVÁR ASSZONYA

című regényét, melyben a vérengző asszony kegyetlenkedéseit regény alakjában tárja az olvasó elé.

A több mint 300 oldalra terjedő könyv ára 2 korona.

Kapható és postautalványon is megrendelhető az:

EGYHÁZMEGYEI KÖNYVNYOMDÁBAN

Székesfehérvár Szent István tér 1.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —

Május 9-én és 10-én,
(szombaton és vasárnap)

ÉGŐ VONAT.

Grandiózus artista dráma 3 részben. Cirkusz attrakciókkal és az életből merített szenzációs eseményekkel.

4 pótkép.

1. A megzavart premier.
2. Willy mint detektiv.
3. Palkó első szivarja.
4. 13. sz. Híradó, legújabb dívat és világesemények.

Szombaton 2 előadás este 7 és 9 órakor.

Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készíti KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Céh-ház-hár. Telefon 233.

Szerkesztői üzenet.

R. I. Pillysörösvár, 1913. rendben.

APRÓHIRDETÉSEK.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseiben. Az eredmény biztos.

Egy, friss fejűstehén eladó. Tudakozódni lehet Rác u'ca 35. sz.

Kempis „Krietzus követése” dr. Platz Bonifác fordításában, továbbá a legszebb imakönyvek. (örökimádás, mindennapi lelkikönyv, Jézusom örömmöm stb.) kaphatók Horváthné és Rónainé papirkereskedésében, Kossuth-u. 15.

Mindennemű kártyosmunkát, újat és átoldozásokat hánál is, legújtanosabban, felelősség mellett készít Márton Károly Palotai-u. 12.

Néhány kocsiira való trégya eladó Széchenyi-u. 26.

Jókai, Rákócy, Abonyi, Mikszáth, Herczegh Ferenc munkái, továbbá az összes remekírók, a Révai Lexi kon eddig megjelent kötetei és egyéb értékes irodalmi művek akár összességben, akár külön-külön is eladók. Tudakozódni a kiadóhivatalban.

Kétszobás udvari lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt aug. hó 1-re kiadó. Népsegélyezőegylet, Kossuth u. 3.

Uradalomban, vagy bármily műhelyben Székesfehérvár, vagy Fejérmegye területén, esetleg cséplésre ajánlikozik szakképzett gépész. Cím a kiadóhivatalban.

Egy csinosan burorozott utcai szoba kiadó. Malom-u. 12. sz. a. Ugyanott istálló is kiadó.

Házlebontható eredő anyag ugy mint, tetőcserép, tetőfő, ajtó, ablak stb. eladók. Bővebbet a helyszínen Szent István és Petőfi-utca sarkán.

Keresek egy kerti padot megvételre. Cím a kiadóban.

Selyem-utca 20. számú ház szabadkézből eladó. — Tudakozódni ugyanott lehet.

Sörpince-utca 17. sz. a. egy fundus eladó.

Pirosalma u. 2. sz. alatt egy istálló 4 lóra legényszobával kiadó. Ugyanott a telek is eladó. Bővebbet Csonka-u. 6. sz. alatt.

Tavaszi liglai jubileum garantált tiszta juhtejtermék létező legenyhebb ára kilogramonként 2 kor. Kapható Arany Gyula fűszertelepében. Budai-ut 23.

Legolcsóbb tüzelő a fűrészelt lölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillért kapható a Székesfehérvári Hitelszövetkezet fűrésztelében, Deák Ferenc-utca. 4. sz.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindelyes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt, Bővebbet ugyanott.

Igen jókarban levő, alig használt zittinó hangu cimbalom és egy garnitúra szalonbutor jutányos áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Csak 40 fillérbe kerül, ha valamit az apróhirdetések között közzé tesz.

Börnyár-utca 3. sz. ház szabadkézből eladó.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Alagi Dózsa-utca 5. számnál egy száz 12-ből házihely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

A Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási szövetkezet tagjai az 1913. évrő részvényeikre eső osztalékokat felvehetik.

A Kath. Háziasszonyok Cselédtáborára.

tisztelettel tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy lakását május hó 1-étől **Pirosalma-u. 6. sz. alá** helyezi át. Együttal figyelmébe ajánlja a közönségnek az intézet **cselédelhelyezését és mosodáját** melyek iránt továbbra is kéri a becses pártfogást.

T. C.

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően felszerelt

FESTŐ és MÁZOLÓ MŰHELYT

nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést a megadott terv, valamint sajtóterveim szerint; egyszerű lakásfestést; mázolásat valamint a legújabb anyag és olajmassza dolgokat, a legjutányosabb árak mellett készítek.

A n. é. közönség szíves jóindulatába ajánlva magamat, tisztelettel: **NAGY LAJOS** festő és mázoló, Székesfehérvár, Vásártér 34.

MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutattam, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendezett

Jókai-utca 2. szám alatti KÁRPIITOS MŰHELYT Gerbán István urtól megvettem

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel.

SZABADY JENŐ kárpiitos és díszítő.

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve áll a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás. Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhámra. Állandóan — csopaki és óraghegyi borok.

A fővárosban elsőrendű üzletemben éveken át szerzett tapasztalataim óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfeleljek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel

Kaszás Lajos

— szállodatulajdonos és vendéglős. — Esténként elsőrendű zené.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.